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はじめに 

 

 みやこ町では、日本だけにとどまらない幅広い視野を持ち「自ら

考え行動することのできる」青少年を育成するため、町内在住の中

学生を対象に海外ホームステイ事業を実施しています。２０１２年

からハワイ島ヒロでホームステイ事業を実施しており、今回で５回

目となりました。 

 今年度は、中学２・３年生が２０人参加しました。事前研修では

ふるさとみやこ町について調べたり、ホームステイ先のハワイ州に

ついて調べたり、日常英会話の練習をしたりと本研修に向けて準備

を進めました。 

 本研修では、４泊５日のホームステイを通して、ハワイの生活を

体験しました。また、ヒロの歴史的・文化的な場所を訪れ、ハワイ

に移住した先人の足跡を訪ねました。 

 本研修の振り返りとして、報告会を行いました。事後研修で発表

の準備に取り組み、ハワイの人たちと過ごして初めて知ったこと、

嬉しかったこと等を家族に報告しました。 
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１．「みやこ町海外ホームステイ事業」の目的 
みやこ町内に居住する中学生が海外でのホームステイ等を通じて異文化に接することに

より、英語学習に対する意欲と実践的な英語コミュニケーション能力の向上を図るととも

に外国の生活、習慣、文化、考え方の違い等を実際に体験し、将来日本だけにとどまらな

い幅広い視野を持ち「自ら考え行動することのできる」青少年の育成を目的としています。 

 

 

２．ホームステイ事業の概要 
① 事前研修  日常英会話レッスンやグループに分かれて本研修の目標設定などを行い 

      ます。 

 

日 程  ５月２５日（水）、６月２日（木）、６月１５日（水）、 

７月３日（日）、７月１３日（水）、7 月２７日（水） 

[計６回] 

会 場  サン・グレートみやこ 

 

② 本 研 修  親元を離れ、ハワイ島ヒロの一般家庭に４泊５日ホームステイし、海外 

      の生活や文化などを実際に体験します。 

 

日 程  ８月２０日（金）～８月２６日（木）  （５泊７日）  

会 場  ハワイ島 

参加者  ○研 修 生   ２０名（みやこ町に住んでいる中学生） 

○随 行 員   進  光晴（みやこ町総合政策課長） 

三角 房幸（みやこ町産業課長） 

吉武 剛 （みやこ町総合政策課地域振興係長） 

中村 規子（添乗員 日旅九州エンタプライズ） 

○国内スタッフ 田中 優子（みやこ町総合政策課地域振興係主査） 

林  良和（みやこ町総合政策課地域振興係主任） 

竹内 悠 （みやこ町総合政策課地域振興係主事） 

 

③ 事後研修  本研修で体験したことなどについて振り返りを行います。 

      また、その内容を発表します。 

 

日 程  ９月４日（日）、９月１１日（日） （計２回） 

会 場  サン・グレートみやこ 

 

 

３．現地協力団体 
○ハワイ島福岡県人会 

○セントジョセフスクール 

○ハワイ郡庁 

○在ホノルル大使館など 



 

 

２ 参加者名簿 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 研修生     

     

１班     

班長 副班長 リーダー   

     

育徳館 ３年 育徳館 ２年 犀川 ３年 豊津 2 年 犀川 ２年 

     

２班     

班長  副班長   副リーダー  

     

育徳館 ３年 豊津 ２年 育徳館 ２年 犀川 ３年 豊津 ２年 

     



 

     

３班     

班長 副班長    

     

育徳館 3年 犀川 2年 育徳館 2年 豊津 2 年 勝山 2年 

     

４班     

班長 副班長    

     

豊津 ２年 犀川 ３年 犀川 2年 育徳館 ２年 勝山 ３年 

  

② 随行スタッフ 
    

 

総合政策課 総合政策課 産業課 日本旅行  

    

 

進光晴 吉武剛 三角房幸 中村規子 
 

 

 

 



 

  

 

  



 

４ 活動報告 

① 事前研修

日  程 内  容 会  場 

５月２５日（水）       

１９：００～２０：３０ 

○第１回 事前研修・保護者説明会・開講式  

・事前研修（グループ分け、ハワイの紹介ビデオ観賞） 

・保護者説明会（旅行手続きや旅行用品などの説明） 

サン・グレート 

みやこ 

１Ｆ研修室 

 

６月２日（木）         

１８：００～２０：００ 

○第２回 事前研修 

・ハワイの学生たちとの交流 

６月１５日（水）     

９：３０～１６：００ 

○第３回 事前研修 

・班に分かれて、英語での自己紹介とみやこ町の紹介 

・ハワイについてまとめて発表 

・炭坑節の練習 

７月３日（日） 

９：３０～１６：００ 

○第４回 事前研修 

・日常生活の簡単な英会話レッスン 

・班に分かれて、出し物の決定、練習 

・みやこ町についてまとめて発表 

・渡航についての説明 

７月１３日（水） 

１９：００～２１：００ 

○第５回 事前研修 

・日常生活の簡単な英会話レッスン 

・グループに分かれて、出し物の練習 

※台風のため順延 

７月２７日（水） 

１９：００～２１：００ 

○第６回 事前研修 

・日常生活の簡単な英会話レッスン 

・旅行手続き等の最終確認 

・本研修でするべきことのまとめ 

５月２５日（水） 第１回事前研修 事前研修・保護者説明会・開校式  



 

 

 

  

７月３日（日） 第４回事前研修 

 

第６回事前研修 

台風の影響で第５回事前研修は延期に。振替は班別に行いました。 

６月２日（木） 第２回事前研修 

ウェルカムパーティーと同時開催。 



 

 

② 本研修 

本 

研 

修 

日時 
現地 

時刻 
運輸機関 行      程 都市名 

8月 

20日 

（土） 

 

14:30 

15:00 

17:00 

19:00 

 

 

貸切バス 

 

DL-598 

 

 

結団式 

貸切バスにて、空港へ 

到着後、出国手続き 

デルタ航空にて空路、ホノルルへ 

到着後、乗り換え 

【日付変更線通過】 

 

みやこ町 発 

福岡国際空港 着 

    〃   発 

 

08:37 

 

13:30 

16:28 

17:22 

 

 

 

HA-142 

貸切バス 

到着後、入国手続き 

パールハーバービジターセンター見学他 

空港到着。乗継ぎ手続き 

国内線にてハワイ島へ 

到着。ウェルカムパーティーとホストファミリー

対面式 

終了後、ホストファミリーの車で各家庭へ 

【ホームステイ】 

ホノルル 着 

 

 

   〃   発 

ヒ  ロ   着 

8 月 

21日 

（日） 

終日  ホスト先にて滞在 

 

【ホームステイ】 

ヒ ロ 

 

8 月 

22日 

（月） 

終日 

 

 ハワイ島内視察・研修(福岡県人会主催) 

【ハワイ郡庁表敬訪問・市街地散策・アラエ墓地・ 

リリウオカラニ公園・ショッピングなど】 

 【ホームステイ】 

ヒ ロ 

 

8 月 

23日 

（火） 

午前 

午後 

 セントジョセフスクール訪問 

体験教室（フラダンスなど） 

【ホームステイ】 

ヒ ロ 

 

8 月 

24日 

（水） 

10:26 

11:17 

 

13:30 

 

 

15:00 

 

18:00 

貸切バス 

HA-151 

 

ミニバス 

 

随行員宿泊先より空港へ移動します 

国内線にてオアフ島（ホノルル）へ 

到着。市内へ移動します。 

ホノルル領事館訪問 

 

ホテルチェックイン（１５時以降可能） 

ワイキキビーチで海水浴 

夕食 

【シェラトン・プリンセス・カイウラニ 泊】 

ヒ  ロ   発 

ホノルル 着 

 

 

 

 

 

 

8 月 

25日 

（木） 

 

12:40 

ミニバス 

DL-599 

空港へ移動 

デルタ航空にて空路、福岡へ       

 【機中泊】 

 

ホノルル 発 

８月 

26日 

（金） 

17:15 

18:15 

20:00 

 

町所有バス 

 

到着後、入国手続き 

町所有のバスにて、みやこ町へ 

到着後、解散式。お疲れさまでした。 

福岡国際空港 着 

  〃   発 

みやこ町 着 

  



 

 

  

Pana’ewa Rainforest Zoo 



 

  

  Hawaii Plantation Museum 



 

  

  St. Joseph’s School 第二回事前研修（ウェルカムパーティー）で仲良くなった生徒たちと再会。



 

 

  

５月２５日（水） 第１回事前研修 事前研修・保護者説明会・開校式 

Waikiki Beach 

みやこ町にはない海をハワイで満喫～ 



 

  

ホノルル領事館にて 



 

③ 事後研修 

 

 

日  程 内  容 会  場 

９月４日（日） 

９：００～１６：００ 

○第１回 事後研修 

・報告書の作成 

・ホームステイ先でのグループに分かれて報告会準備 

※台風のため中止 

サン・グレート 

みやこ 

１Ｆ研修室 

９月１１日（日） 

９：００～１５：００ 

○第２回 事後研修（９：００～１２：００） 

・ホームステイ先でのグループに分かれて報告会準備 

○報告会（１３：００～１５：００） 

サン・グレート 

みやこ 

１F 研修室 

５月２５日（水） 第１回事後研修・報告会 

ハワイで学んだことをまとめ、家族に報告しました。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 私はこのホームステイ事業を通して、ハワイ

の生活、文化を身近に感じるとても貴重な体験

ができました。 

 まず生活面では、ホームステイ先では夜十時

ぐらいに近所のスーパーに買い物に行ったり、

音声、字幕が英語の映画を見たり、高校生のお

姉ちゃんとバレーボールの試合の応援に出か

けたりとホストファミリーの普段と同じ生活

を一緒に過ごせました。また、共働きの家庭で

私の食事の用意や弟の世話はお姉ちゃんがし

てくれました。その姿は日本の同世代の人より

も自立しているように思えました。ホームステ 

イ先では一人だったので、行く前から不安で緊 

張していましたが、みんなに優しく接してもら 

い楽しい四日間でした。ただ、会話が速く聞き

取りづらかったのと、自分の思いをうまく伝え

れなかったのが残念でした。これをきっかけに

生きた英語を使えるように勉強していきたい

です。 

 次に文化についてですが、日本でもお馴染み

のセブンイレブンや車会社を多く見かけまし

た。ハワイのお店には「カツ・ドン」というメ

ニューがあったりと、日本文化の浸透を肌で感

じることができました。そして日本との違いは 

道路は片道が四車線だということ、スーパーの

カートは日本の二、三倍あり全てが大きいこと、

朝ご飯はパンケーキやシリアルが多いことな

どを知ることができました。ハワイに行って一

緒に生活をしてみなくては分からない小さな

発見が沢山ありました。 

 最後に、ハワイのあいさつ「アロハ」には、

「愛・思いやり」などの意味があることや、花

のかみかざりをつける場所においても色々な

意味がありました。 

 この事業で学んだことはかけがえのないも

のばかりだと思うのでこれからの日常生活に

生かしたり、家族、友達に伝えていったりした

いです。 



 私は、ハワイに研修に行き、学んだことが２

つあります。 １つめは、「自分から話すこと」

です。私のホストファミリーの家には、高校２

年生の留学生、かんなちゃんがいました。かん

なちゃんは日本人だったので、ホストファミリ

ーの言葉を英語から日本語にして伝えてくれ

ていました。始めのうちは、会話はかんなちゃ

んに任せればいいや、と思っていました。けれ

ど、かんなちゃんが学校に行っていなくなった

とき、ホストファミリーと会話をすることがで

きませんでした。私は、かんなちゃんに頼りす

ぎていたことに気づき、とても恥ずかしくなり

ました。せっかくハワイに来たのに、肝心の英

語を話さず、日本語ばかり話してどうするんだ

と思いました。なので思いきってホストファミ

リーに話しかけました。その会話の中で、伝わ

らない英語もかなりあり少しとまどったりも

しました。でもそういうときは、メモ帳や紙に、

絵をかいてみたり、伝えたいものの動きをした

りしました。そうすれば、大体のことは伝わり

ました。その日から私は、かんなちゃんに頼ら

ずにホストファミリーと話すことができるよ

うになりました。そして、ホストファミリーも、

私が積極的になると積極的に話しかけてくれ

るようになりました。学んだことの２つは、こ

れです。「自分が変わると、人も変わる」とて

もすごいことだと思います。私が一番嬉しかっ

たのは、私がむずかしくて理解できない英語を、

スマホのアプリで日本語に直してくれたこと 

です。私はすごく感動しました。そしていいお 

家にきたなぁと、改めて思いました。 私は自 

分から話すこと、自分が変わると人も変わるこ

と、ハワイで学んだこの２つのことをこらから

の生活に生かしたいと思います。ハワイに行っ 

たおかげで私は大切なことを学ぶことができ

ました。ハワイに行ってよかったと思います。

そして、この大切なことに気づかせてくれたホ

ストファミリーに感謝しています。  



 今回の海外ホームステイ事業

が私にとって初めての海外でし

た。楽しみな気持ちと、不安な気

持ちがありました。 

 事前研修では、他校の友達が出

来たり、班の人と協力したりたのし

かったです。しかし、入国に必要な英

語を覚えることが難しかったです。 

 ハワイに着いてまずウェルカムパーティー

がありました。そこでホストファミリーとも会

いました。優しそうな人だったので安心しまし

た。 

 ホームステイでは、色々なところに連れて行

ってもらいました。中でも火山はとても心に残

っています。洞くつみたいなところはすごくひ

んやりしていて、さむいくらいでした。外は雨

が降っている日が多く、蒸し暑かったです。車

の中や、家での間の時間などたくさん会話する

ことができたと思います。伝わらなことも多く

あったけど、その時は単語を一つ一

つ並べていったり、ジェスチャー

をしたりしました。とても大変

でしたが、伝わった時はうれし

かったです。 

 このホームステイは私にと

ってたくさんの思い出と、日本

を離れて日本とは違う文化や

習慣にふれることのできた貴重

な経験となりました。日本でも、

積極的な行動ができる人になろう

と思います。 

 今回学んだことを、今後の生活に生かしてい

きたいです。 

  



 私は今回のホームステイで様々なことを、学

ぶことができました。 

 一つ目はいろいろな観光地を回れたことで

す。日立の樹や、ダイヤモンドヘッドを見たり、

キラウェア火山にも連れていってもらいまし

た。実際に生で見ると迫力があり感動しました。

バスガイドさんが移動中にカメハメハ大王の

カメハメハはハワイの言葉で静かな人、孤独な

人という意味だと教えてくださり知識が増え

ました。 

 二つ目は日本と違う所です日本の信号は立

っている人のマークと歩いている人のマーク

ですが、ハワイとまれの表示は手のマークで三

十秒のカウントもされていました。また食べ物

もボリュームがすごくてびっくりしました。 

 三つ目は自然の豊かさです。日本の道路の横

に生えている木などはそこまで大きくないで

すが、ハワイは両側の木の葉が当たるくらいに

大きくカラフルな花も咲いていてきれいでし

た。またホテルの前にあったガジュマルという

木は初めて見たのですがすごく感動しました。

一本の木から根っこが垂れていき、地面に生え

るというとても面白い木でした。ホストファミ

リーの方の家から見える所にもヤシの木が鬱

蒼と茂っておりジャングルのようになってい

ました。 

 最後はハワイの方の優しさです。ホストファ

ミリーの方は私が話しているときにしっかり

笑顔で聞いて理解してくださりました。またす

ごく気を使ってくださってうれしかったです。

ハワイに関することから家のことまで、全て分

かりやすく教えて下さいました。ヒロからホノ

ルルの飛行機の時隣の方がジュースのゴミを

私の分まで片づけてくださったり、ホノルルで

のおススメの場所も教えてくださいました。ホ

ストファミリーの方からお菓子やレイ、アクセ

サリー、キーホルダーなど、たくさんお土産も

いただきました。お別れのときは悲しかったで

す。 

 私はこの事業に参加して本当によかったと

思います。有名な観光地や人のあたたかさ、な

かなかできない体験などとても楽しかったで

す。新しい友達もできました。ハワイで学んだ

ことをしっかり日本で生かそうと思います。  



私はホームステイを通してたくさんのことを

学びました。その中でとても記憶に残っている

ことを三つ、まとめました。 

 一つ目は、あたりまえですが、時間と気候の

違いです。日本では昼なのに、ハワイでは夜で、

時差は十九時間もありました。日本に帰ってか

ら体がもたなくて大変でした。気候も、ハワイ

は日本のようにジメジメしていなく、暑いのに

とても過ごしやすかったです。 

 二つ目は、「あたりまえ」の違いです。日本

では車に乗せてもらうときなどは「お願いしま

す」と普通言いますよね。しかし、ハワイで車

に乗せてもらうとき「お願いします」と言おう

と思って留学生に何て言うか聞くと、「ハワイ

ではお願いしますとかは言わないからいいよ。」

と言われ、とてもびっくりしたことがとても印

象的でした。 

 三つ目は、言葉の違いです。これもあたり前

ですが、今回のホームステイで一番困った違い

でした。やっぱり現地の人は英語がペラペラな

わけで、発音もとても良いので私には聞き取る

ことは大変でした。 

 私は折り紙を一緒に折ろうと思って、折り紙

を持っていっていました。そこでホストファミ

リーの子どもたちと一緒に折り紙をしました。

しかし、折り方を教えようと思っても私の英語

力が足りず、何ていえばいいのか分かりません

でした。そこで私もやってみせて何とか教える

ことができ、とても喜んでくれました。私はこ

の体験を通して、言葉が通じなくても、やはり

伝わるものなんだと思いました。 

 私は今回のホームステイを通して、もっと英

語力を延ばし、現地の人のように発音よくペラ

ペラと英語が話せるようになりたいと思いま

した。そして、いつか絶対留学して、さらに英

語が話せるようになりたいと思います。 

  



 

 

 

 

 

 

 

私は、ハワイにホームステイに行って学んだ

事は、歴史・フラ・戦争・文化・マナー・食事

とさまざまです。ホームステイ先は、一人のお

ばあさまのお宅でした。最初は、不安ながらの

あいさつ。でも、話し合ったことによりとても

楽しい４日間を暮せました。２日目は、「ぼん

ダンス」を見たり、おどったりしました。海ガ

メにもあったり、火山の資料館に行ったりとし

てたくさん遊びました。フラは、とても深い意

味のこめられたダンスなのだと思いました。リ

ズムにあわせておどるのはとても、大変でした

がとても、楽しかったです。生徒の方から首か

ざりをもらったりと、とても優しく私たちをか

んげいしてくれていたのでとても、うれしかっ

たです。日本語の授業と言う事で３週間前に日 

 本語を学びだしたという７人の生徒と自 

 己紹介をしたり、質問をしたりしました。 

一人一人がとてもおもしろかったです。と 

くに、私たちのとしを答える時に１３～１５

をすべて言っていたのでとても、おもしろかっ

たです。そしてのうまるさんの息子さんといっ

ぱい話す事が出来ました。学校の事やハワイの

いい所などと自分の身じかな物を色々と話し

てくれました。私は、ハワイのホームステイで

数えきれないほどの日本と外国の違いに５日

間学ぶ事が出来ました。風呂もそうだし食事も

そうで、本当に少しの違いなのに大きな違いに

思ったりします。「ピース」ではなく「アロハ

―」で食事は、「フルーツ」からだったりと少

しずつ違います。トイレもそうです。こうきょ

うの場では上と下があいているという、日本人

では少しないスタイルでした。風呂も、ゆぶね

がなくシャワーだけです。しかも、おゆと水の

２つの出口から少しずつ温度調整が必要とな

ります。そのめんでは、生活の違いが大きく変

わります。一つ一つの違いを見つける事が出来

ました。  



 私は、最初に、このホーム

ステイに行かせてくれた両

親に、また、このホームス

テイ事業を企画してくださ

ったみやこ町の役場の皆さ

んに、お礼を言いたいと思い

ます。 

 今までたくさん海外に行った

けど、いつも感じることは世界は広いというこ

とです。世界地図で把握してたつもりでしたが、

実際に渡ってみると太平洋の広さには驚きま

した。 

 ハワイでは、現地の普通の生活を体験するこ

とができました。日本人の生活と比べると違う

ところがたくさんありました。一番驚かされた

のが何もかもが大きいことです。部屋も車も全

てに余裕があります。パンケーキを食べた時も

顔以上の大きさのものが二枚です。コップの高

さもビックリするほどです。それらをペロリと

食べてしまう様子にとっても驚きました。 

 ホストファミリーと三日間過ごしてとても

楽しかったです。皆とても優しく接してくれた

ので何の不満もなく過ごすことができました。

火山を見に行ったりショッピングしたりしま

した。ハワイの自然も雄大だなと感じました。

そして、夜は子供たちとトランプをしました。

始めはとまどったけど英語で分かりやすく説

明してくれたのでやることができました。 

 ハワイならではの食事もお母さんが作って

くれました。タロイモをペーストにしたもので

す。これは赤ちゃんの離乳食になるほど栄養価

が高いそうです。他にもたくさん作ってくれま

した。どの料理もおいしかったです。 

 私はこの一週間いろんなことを学ぶことが

できました。言葉や文化は違っても人に対する

優しさは変わらないと思いました。ホストファ

ミリーと過ごして心と心が通じる喜びを体験

しました。これからもっと英語を勉強して心だ

けでなく、考え方なども言い合えるぐらいの交

流ができるようになれたら良いと思いました。 



 私はホームステイで実際に英語を話す人の

発音などを聞いて今後に役立たせるという目

標を立てていました。私がすごしたホームステ

イ先の奥さんは日本人で日本語が話せました。

旦那さんはほぼ日本語が話せなかったのでい

つも以上に一生懸命聞き取ろうとしました。そ

して夜ご飯でピザを作るのを手伝った時に英

語で作り方を話し、自分でどうするかが分かる

ことが出来たのでとても嬉しくなりました。一

緒に過ごしていく中でだんだん理解できるよ

うになっていって達成感を感じられるように

なりました。 

 また、いろいろな場所に見学に行った時には

訳を聞くだけではなく英語と照らし合わせて

聞くようにしました。 

 このように間近で英語を聞いたのは初めて

だったのでとてもいい機会となりました。英語

の発音と日本で習う英語の発音がかなり違う

ということを改めて感じることが出来ました。 

 そして、交通ルールにも日本との違いがあり

ました。右側通行、左ハンドルということはハ

ワイに行く前から知っていました。特に驚いた

のは、車が来てなかったら、信号が赤でも右に

曲がっていいというルールがあることでした。 

日本では赤信号で曲がるなんてことはないの

で最初はとても驚きました。 

 またお土産で買ったパンケーキの粉が、日本

のように小分けされてなく、箱の中にそのまま

入っていたので、日本との違いがとても感じら

れました。 

 私がホームステイを通じて感じたことは日

本とアメリカとの文化の違いです。これをきっ

かけにもっと自分で調べたいなと思いました。

またほかの機会でまたハワイに行けることが

あったら新たな知識を取り入れたいなと思い

ました。 

 この研修がなけれ 

ばハワイに行く

ことはなかっ

たかもしれ

ないので参

加できてよ

かったです。

本当にあり

がとうござい

ました。



 私は、今回の研修で初めて海を渡り海外へ行

きました。最初は、不安もたくさんありました。

しかし、ハワイへ行ってみると、今まで話した

ことのなかった友達や、添乗員の中村さんと話

したり、ホームステイ先の家族の方もとても優

しかったりして、不安はいっきになくなりまし

た。 

 私がハワイに行って一番感じたことは、出発

式で井上町長も言われていたとおり、「日本の

常識は世界の常識ではない。」ということです。

私がそう感じたのには二つの理由があります。 

 一つは、ホストファミリーの家で、お父さん

が料理をしていたことです。私の家では、たま

に父も料理をしますが、ほとんど母がしていま

す。私がホームステイさせてもらった家では、

お父さんが大工、お母さんがスバル望遠鏡の観

察員という仕事をしていました。そのため、お

父さんの方が先に家に帰ることが多く、料理を

していたようです。お母さんが料理をしないわ

けではありません。お母さんが「アメリカでは、

できる人がやるという感じなんだよ。」と教え

てくれました。 

 二つめは、信号付き交差点のほとんどは、赤

信号でも右折できるということです。私はホス

トファミリーの方と車で買い物などに行くと

き、赤信号で右折していたので、止まらなくて

良いのかなと思いました。そのとき、お母さん

が、「赤でも右折していいんだよ。」と教えてく

れました。 

 このように、今回のハワイでの研修で日本の

常識とハワイの常識との違いを知ることがで

きました。違いを知ったことでハワイの良いと

ころ、日本の良いとこ 

ろを発見するこ

とができまし

た。今後、さ

らに深いと

ころまで知

識をのばせ

ていけたら

いいと思い

ます。 



 私が、海外ホームステイで感じたことは、文

化や習慣、考え方のちがいについてです。 

 その中でも特におどろいたのは、考え方のち

がいです。私たちは、決められた時間があると

それに間に合うように、早めに出たり、遅くな

ると急いだりしまｚす。 

 しかし、ハワイの人たちは、少しおくれても

特別急いだりはしませんでした。やっぱり日本

とはちがうのだなと思いました。 

 私が、ホームステイで一番困ったのは、言葉

のちがいです。私が、ホームステイした家庭に

は一人、日本語を話せる人が私たちのホームス

テイに合わせて泊まってくれていました。最初

に物の場所をその人に教えてもらったのでた

すかりました。ですが、その人が出かけている

ときは、英語を使わなくてはなりません。相手

の言っていることはだいたい分かりましたが、

自分が話したいことを英語にするのは、難しか

ったです。 

 ですから、単語だけでも言ってみたり、ジェ

スチャーを使ったりしてなるべく伝わりやす

いように工夫しました。ホストファミリーが優

しく接してくれたので、楽しくすごすことがで

きました。 

 海や火山にも連れていってくれたので本当

にうれしかったです。 

 私は、ハワイの文化や習慣、考え方のちがう

ところ同じところをもっと知りたいと思いま

した。だから、英語を勉強してまた行ってみた

いなと思いました。 

 また、他の国にも行ってハワイとも日本とも

ちがう文化、習慣、考え方にふれてみたいなと

も思いました。 



私はこのホームステイでた

くさんのことを学びました。家

族旅行やハワイの観光をするだ

けでは感じることができないこと

をホームステイで学ぶことができまし

た。 

 まず文化の違いです。ハワイの人たちはフレ

ンドリーな人が多く優しい人ばかりです。ホス

トファミリーの人たちは初めて会って話した

ときから優しくしてくれました。また、ホスト

ファミリーのお父さんは夜ご飯を食べている

ときにおもしろいことを言って「アメリカンジ

ョーク」を何度もしてくれました。だからきん

ちょうすることなくすぐに馴じむことができ

ました。だから、ホームステイの間とても楽し

い時間を過ごすことができました。 

 そして私が一番心に残ったのはホストファ

ミリーとのコミュニケーションです。ホストフ

ァミリーのお母さんと話したいけど日本語は

もちろん通じないので全て英語ではなさなけ

ればなりませんでした。一日目

は英語を文にして伝えようとし

ていました。でも、文が難しくて

伝わりにくかったので、二日目くら

いからは「ジェスチャー」をしながら単

語を言ったり単語と単語をつなげて話したり

しました。するとホストファミリーとの会話を

少しすることができました。また、会話をする

ことで距離が縮まったように思えました。 

 ホームステイ先の小学五年生と三年生の女

の子と庭で遊んだ時のことです。その時に小学

五年生の子がやりたいボール遊びを私に一生

懸命説明してくれました。でも、話してくれた

英語が速くて聞きとるのが大変でした。その時

私は、自分より小さい子の英語があまりわから

なくて悔しかったです。だから、私はもっとも

っと英語を勉強してまた、ハワイや英語を話す

国に行きたいです。またホームステイで学んだ

経験を今後の生活にも生かしていきたいと思

います。  



 

 

 

 

 

私は８月

２０日～２６日のホームス

テイ研修で学んだことは２つあります。 

 一つ目は英会話の難しさです。私がホームス

テイ先のホストファミリーは毎日私たちに研

修でどのようなことをしたのかを聞いてきま

した。私は片言な単語しか話せませんでした。

私が通っている学校の紹介をホストファミリ

ーに説明したときも自分が分かる単語しか話

しませんでした。それでも真剣に聞いてくれた

り家族や友達の写真を見せるととても喜んで

いました。ホストファミリーとの会話やお土産

などを買うときに使う英語の難しさを肌で感

じました。でも通じたときは、とてもうれしか

ったです。 

 二つ目はハワイの歴史を肌で感じたことで

す。本研修ではパールハーバー・カメハメハ大 

王像・アラエ墓地・歴史資料館・領事館などに

行きました。ガイドさんの話などを聞いたり資

料や写真を見ると第二次世界大戦でどのよう

なひがいを受けたこと日本から移住して来た

日本人はさとうきび畑で嫌な思いをしながら

頑張って働いていたことや当時使っていた道

具がたくさんあったのでどのようなときに使

っていたのかが分かりました。アラエ墓地では

偉い人のお墓などがあって広かったのでびっ

くりしました。カメハメハ大王がどのような王

だったのかということも分かりました。 

 今回のホームステイ研修で私は英会話の難

しさがホストファミリーとの会話や買い物の

とき伝わるようなことを似しっかり相手が伝

わるようなことを話さないといけないなと思

いました。本研修やホストファミリーとのお出

かけでは日本のスーパーとの違いや歴史を肌

で感じることができました。この経験を生かし

て私は英語が大好きになったので２０２０年

の東京オリンピックまでに英語をもう勉強し

てボランティアスタッフを目指すという大き

な目標もできました。次、海外旅行に行くとき

はホームステイ研修で学んだことを生かして

いきたいなっと思いました。 



私は今回のホームステイで後悔しているこ

とがあります。それは、もっとホストファミリ

ーと話をすれば良かったことや、毎日の研修に

合わせた目標を立てればよかったことなどで

す。しかし、後悔だけではありません。学んだ

こともあります。それは、言葉が通じなくても、

コミュニケーションがとれるということです。

私は、海外に行ったら英語を話せないと何もで

きないと思っていました。だから、英語が話せ

ない私は、ハワイの人の前に行くと固まってし

まい、手汗が出ていました。けれど、どうしよ

うと思っていたら、ハワイの人がジェスチャー

で説明してくれて、私もジェスチャーをしなが

ら答えると、理解してくれることが何度もあり

ました。その時、英語を話すことだけが全てじ

ゃないんだなと思いました。けれど私は、やっ

ぱり英語が話せるようになりたいと思いまし

た。それは、英語で会話ができたらホストファ

ミリーとも色々な話ができて親しくなれたと

思うからです。私は、中学卒業までに英検三級

を取得することを目標としています。今まで以

上の勉強をして三級を合格し、高校ではさらに

上の級を目指してがんばりたいです。そして、

せっかく今回知り合えたホストファミリーの

おじいちゃんとおばあちゃんとの関係をあの

時だけのものにしたくありません。簡単な英文

からでも挑戦して、手紙を送ろうと思います。 

 私は今回のホームステイのおかげで苦手な

英語が少し好きになりました。そして、今まで

私が知らなかったハワイと日本の関係やハワ

イの文化などいろいろなことを学べました。私

は将来、自分の力でハワイ以外の場所も行きた

いです。 

 ホストファミリーや福岡県人会、スタッフの

皆さんお世話になりました。ありがとうござい

ました。 



 私が今回の研修でホームステイをさせても

らったのはクックさんという家族の方々でし

た。クックさんのお宅には、三人の女の子がい

ました。私は兄弟に女の子がいないので、とて

も特別な時間のようで、クックさん家族と過ご

した四日間はあっという間でした。 

 一日目に、ウェルカムパーティーを終え、お

宅にお邪魔し、シャワーを浴びようと確認に行

くと、日本と全く違う造りで、びっくりしまし

た。しかし、もっとびっくりしたのはシャワー

を出す方法が分からなかったときです。そのと

きに質問すればよかったのですが、私は低い位

置にある蛇口だけで何とか終わらせました。シ

ャワーのことを質問したのは、次の日でした。

質問すると、優しく丁寧に教えてくださいまし

た。このとき私は、自分から尋ねることの大事

さに気がつきました。なぜあのとき、聞かなか

ったのか、私は何を怖がっていたのだろうと、

あとになって思いました。今度は、絶対に英語

で尋ねようと思いました。 

 また、ハワイにはお風呂の造りだけでなく他

にもたくさん違うことがありました。私が興味

を持ったのはハワイの天候についてです。ハワ

イでは、土砂降りで雷がなるのは何日続いても

おかしくないというほど、雨の日が多いといい

ます。私が行ったときは、二日ほど激しい雨が

降りました。残念でした。 

 その他にも、ハワイの動物にも日本と違う所

がありました。私が一番気になったのは、「カ

エル」です。日本のカエルは、「ゲロゲロ」と

いう感じですが、ハワイのカエルは、「ピポピ

ポピポ」と高音を出して鳴いていたので夜なか

なか眠れませんでした。 

 今回のような経験は、これから先、あるか分

かりません。このホームステイで学んだことは、

日本でも役に立つことでしょう。この経験をこ

れからの人生で活かしたいです。 



私はホームステ

イを通して沢

山の思い出が

でき、日本とは

違う異文化を

体験すること

ができました。 

 一つ目は言葉の

違いです。特に苦労し

たのは話を聞き取ることです。私が聞き取れな

くてあわてているとホストファミリーの方が

ジェスチャーを使ってくれたり、ゆっくり言っ

てくれたりしました。なのでホストファミリー

の方とはすぐになじめました。そして挨拶は大

事だと感じました。会話が出来なくても笑顔で

挨拶するだけでホストファミリーとの距離が

縮まってとても嬉しく感じました。 

 二つ目は食文化についてです。ハワイは日本

とは違って量がとても多かったです。そして毎

晩お肉料理が必ずでました。外食したときは残

してしまったけど夜ご飯は毎日私の好きなお

肉の料理があってとても美味しかったです。ロ

コモコも食べました。ハンバーグの上にのって

いる卵を潰して一緒に食べるのがとても美味

しくて印象に残りました。 

 三つ目はハワイの自然についてです。ホスト

ファミリーと一緒に火山を見に行きました。火

山を近くで見たのは初めてだったのでとても

いい体験ができてよかったです。ハワイは日本

と比べて雨が多い所でした。急な雨やすごく激

しい雨で大変でした。日本と違う気候を味わえ

てよかったです。 

 私はこのホームステイ事業でたくさんのこ

とを知り学ぶことができました。私は英語に興

味はあったけどリスニング苦手でした。しかし、

言語が違っても心が繋がるということを実感

できました。リスニングが苦手だけどホームス

テイに行ったことで私の自身に繋がりました。 

 私はホームステイに行けて本当によかった

と思います。参加させてくれた両親や研修や現

地でお世話になった方々に感謝の気持ちでい

っぱいです。このホームステイでの経験は私に

とって一生大切な宝物です。  



海外へ 

行くの 

は今回 

が初めてで、 

ホームステイ 

ということもあり、

最初はとても不安でした。私がこの事業に参加

した一番の理由は英語が苦手なので、本場の英

語を体験し、少しでも自分に自信を持って話し

たかったからです。 

 ウェルカムパーティーでホームステイ先の

方と初めて会い話しかけられた時、意味が理解

できず上手く返事をすることができませんで

した。しかし、一つ一つの単語をしっかりと聞

き取り、自分のしっている単語をつなげること

で少しずつ上手く返事ができるようになって

いき自分に自信が持てるようになりました。 

 ウェルカムパーティーが終わった後、ぼんお

どりに連れて行ってもらいました。私は、ハワ

イにぼんおどりがあることを知らなかったの

でとてもびっくりしました。日本と同じように

やぐらが立っていて、ちょうちんやキャンドル

でかざられていました。ゆかたやはっぴを着て

うちわと手ぬぐいを持っている人がたくさん

いました。かかっていた音楽は全て日本のもの

で、アニメやアイドルの歌もありました。 

 二日目はたくさんの場所につれて行っても

らいました。その中で私が一番心に残っている

場所は、黒い砂浜です。数匹のウミガメが眠っ

ていてとてもかわいかったです。とても近くで

見ることができたのでとてもうれしかったで

す。 

 この事業で、ハワイについてたくさん知り、

実際に体験することができました。そして沢山

の人と会話をして、事業に参加した目的の、少

しでも自分に自信を持って話すということを

達成することができました。忘れられない大切

な思い出ができて良かったです。  



 私は今回のホームステイで初めて海外に行

きました。初めて日本から離れ不安もありまし

たが、ホームステイ先の方が温かく迎えてくれ

たのでホッとしました。 

 ホームステイ二日目は、ホームステイ先の方

が色々な所に連れて行ってくれとても楽しか

ったです。とても親切で過ごしやすかったです。

でも一つだけ困った事がありました。それはお

風呂の時です。使い方が分からずシャワーが使

えなかったのです。なので思いきって聞いてみ

る事にしました。なかなか伝わらず大変でした

が、ジェスチャーをしたりしていると伝える事

が出来ました。その時のうれしさと達成感を今

でも覚えています。積極的に一生懸命話しかけ

れば伝わる事を学ぶことができました。 

 また、ホストファミリーの方々のおかげで食

文化や生活の違いなどを知る事ができました。 

 このホームステイ事業で初めて体験するこ

とや学ぶ事がたくさんありました。この事を忘

れず、今後に生かしていきたいと思います。 

  



 私は一週間でとても価値のあることを学べ

たと思います。 

 仲でも一番感じたことが大きかったのは、

「違い」についてです。 

 まず始めに、ハワイの人が話している英語を

聞いて驚きました。普段、学校で習っている英

語と違い、とても速かったからです。 

 しかし、ホームステイ先の方は、私にも分か

るようにゆっくり話してくれたり、日本語を使

ったりしてくれました。そのおかげで、三日目

くらいから、自分のしたいことを言えて、英語

を使って会話ができるようになりました。とて

も嬉しかったです。 

 他にも、日曜日には教会に行ったり、食事の

前にみんなで手をあわせて、最後に「アーメン」

と言ったりして、私の家とは全く違いました。 

 食べ物や道路も日本とは違っていて、新鮮で

した。 

 このように、日本とハワイでは「違い」がた

くさんありました。たくさんの違いがある中で、

私が楽しめたのは、いつも気にかけてくれたホ

ームステイ先の方のおかげだと思います。ビー

チや買い物に連れて行ってくれて、とてもいい

思い出になりました。 

 観光をして、日本とハワイの関係やハワイの

いいところをたくさん知れたと思います。 

 日本にいると気付けなかったことを、初めて

海外に行ってみて、気づくことができました。

他の国にも行って、また違った文化に触れてみ

たいです。 

 ハワイに行った本当の意味を頭に入れて、こ

こでとどまらず、これからの英語学習や日常生

活にも生かしていきたいと思います。 



 私は、この研修を通じて色々なことを学びま

した。 

 まず、ハワイと日本の自然環境の違いです。

ハワイには日本で見たことがない鳥が何種類

かいて、鳥の種類も違うのかと驚きました。ま

たホノルルを観光していた時は日本に無い大

きな木がたくさんあり、ヒロでは日本では観葉

植物のものが普通に自生していて、日本と全く

違うんだなと思いました。また、ハワイには野

生のヘビがいないということを知ったり、カエ

ルの鳴き声が違うことを体感したりしてとて

も新鮮でした。 

 次に、言葉の違いを感じたことです。私は、

一度も外国に行ったことが無く、これが初めて

でした。ホストファミリーから話しかけられて

私は全く分かりませんでした。話すスピードも

速く、発音も自分たちが聞いたことがあるもの

と全く違ったからです。こんなに違うものなん

だと驚き、困りました。でもホストファミリー

は簡単に私たちに分かるように言い直してく

れました。そのおかげで私たちは答えることが

できました。この経験から私はもっとたくさん

勉強しないと英語を話せるようにはならない

んだなと思いました。 

 そして私はハワイの人の優しさに触れるこ

とができました。ホストファミリーはいつも笑

顔で私たちに接してくれて、食事には日本食を

出してくれた日もありました。写真を撮ってい

いか聞くと快く引き受けてくれ、ジョークを言

って私たちを笑わせてくれました。 

 私はハワイで過ごした時間、色々なことを学

びました。日本にいたら分からない、言語の違

いや生活の違いが学べました。とてもいい経験

だったと思います。このことを生かして英語の

勉強をし、将来に役立てて行こうと思いました。 



 私がハワイのホームステイでまず印象に残

ったのは、ハワイの人は優しくてフレンドリー

だということです。私は、一日ホストファミリ

ーと過ごす日に、一緒に教会に行きました。は

じめて教会に行きましたが、途中で、「日本か

ら来た二人です。」と言って、私たちを紹介し

てくれました。教会で私が心に残ったのは、歌

を歌ったりしたあと、みんなで席を立ち、あい

さつや握手をしてまわるということです。日本

でそのような習慣があるのかはわかりません

が、笑顔であいさつや握手をしてくれたみなさ

んをみて、ハワイの人たちのあたたかさを感じ

ました。 

 次に、自分が話す英語では相手に伝わらない

ことです。発音が悪かったり、言葉が出てこな

かったりして、自分の言いたいことを正確に伝

えるのはとても難しかったです。それに、相手

の話す英語は、速くて聞き取れませんでした。

学校の英語の授業とは、全く違うような感じで

した。 

 最後に、日本との文化の違いです。ハワイの

車は左ハンドルで、右側通行です。ナンバープ

レートも日本とは違い、虹の絵が描かれていま

す。外のお店では、テーブルの下に鳥がたくさ

んいました。それに、家では、家を出る時間な

ど、しょっちゅう予定が変わることがありまし

た。困ることも時々ありましたが、ハワイの人

たちの特徴や生活を知ることができました。 

 私は、今回のホームステイで、たくさんのこ

とを学び、初めての体験をたくさんしました。

もっと英語を学びたいと思ったし、日本以外の

国について調べてみたいと思いました。そして

なにより、私は日本の文化を大切にすることが

大切だと思いました。今回ハワイでハワイの文

化を学んで、日本以外の国にいろいろな文化が

あることが分かりました。だからこそ、ほかの

国の文化を理解することも大切ですが、それだ

けではなく、自分の国の文化やよさも大切にし

ていかなければならな 

いと思いました。 
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